

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 坑道惊现枯骨,小纸团破谜案

## 长岛县大钦岛“4·16”故意杀人案告破,嫌犯逃至无锡落网

本报记者 侯艳艳  
通讯员 杨培军 吴长海

海岛山涧坑道惊现尸骨,原本安宁的小岛顿时变得人心惶惶。5月17日,随着犯罪嫌疑人陶某明被押解到长岛,发生在长岛县大钦岛的“4·16”故意杀人案终于成功告破。破案的过程很曲折,其中的关键是一个纸团。纸团究竟藏有什么秘密?

▶20日,犯罪嫌疑人指认作案现场。警方供图



### 灯光一照 一具尸骨惊现眼前

今年4月10日21时,长岛县大钦岛乡南村村民杨某为寻找丢失的山羊,进入村西山涧一废弃的军事坑道内。

借着手提照明灯的光亮,一具人体尸骨出现在眼前,杨某惊恐过度跑出坑道,立即向公安机关报案。

接警后,长岛县公安局纪委书记吕正杰,刑警大队大队长姜锦立即带领侦查人员乘船渡海赶赴现场。

经勘查发现:尸体高度腐烂,已成枯骨状,无法确定死因。

4月16日,经烟台市公安局法医进一步检验,死者是一名40岁左右的男性,身高约1.75米,系他杀死亡,案件命名为“4·16”故意杀人案。

### 一个小纸团 牵出关键线索

杀人案的发生,使这个位于渤海深处的小岛顿陷惊恐之中,不少群众白天不敢上山,夜间不敢出门。长岛县公安局王兆海与专案组民警进驻大钦岛,他们从查找尸源入手,对大钦岛一百多家养殖场,一千余户渔民逐户走访,排查人员超过2400人,获得重点线索25条,但经反复核实最终全部排除,对死者的DNA样本送检比对也没有任何发现。

在走访无果的情况下,专案组又对现场再次勘查,扩大勘查范围。侦查员在坑道深处一蓄水池内发现一件染有血迹的外衣和一把匕首,在外衣口袋中,发现一团几乎被泡烂的纸团,侦查员用镊子一点一点轻轻将纸团摊平,终于在纸团

上发现了“山东省邹平县九户镇大郑村郑某某”的圆珠笔字迹。

### 与人斗殴 打工仔怀恨在心

侦查员兵分两路,一路继续在大钦岛开展工作,一路赴山东邹平查找线索。侦查人员找到纸条上所写的郑某某,经郑某某回忆,他去年曾在大钦岛孙某养殖场打工,那张纸条是他写给工友陶某明的。

民警对孙某养殖场重点排查,经了解,2013年7月初,陶某明在养殖场务工时,曾因琐事与一名绰号叫“江苏王”的工人厮打,大约半个月后,陶某明无故离开大钦岛,“江苏王”则不知去向。

经查“江苏王”真名叫卢某,民警查询他的户籍地派出

所得知,卢某去年外出打工至今音讯全无,至此,民警发现陶某明有重大作案嫌疑,专案组决定对陶某明网上追逃。同时,烟台市公安局利用各种手段查找陶某明踪迹,最终锁定嫌疑人所在地区为江苏省无锡市锡山区东亭派出所辖区。

5月14日,专案组远赴江苏无锡开展追逃工作。在无锡市警方协助下,顺利将隐藏在建筑市场中的犯罪嫌疑人陶某明抓获。

经初步审查,犯罪嫌疑人陶某明(四川省平武县人,23岁),在大钦岛打工期间因与“江苏王”卢某发生殴斗而怀恨在心,于2013年7月9日,以和解为由将受害人骗至废弃坑道处,趁受害人将受害人乱刀捅死。

5月17日下午,专案组将犯罪嫌疑人陶某明押解回岛。5月20日,陶某明进行了现场指认。

## 身藏十包冰毒到公安局办事,这是在挑衅吗

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳) 17日,一名男青年身藏十包冰毒到开发区公安分局巡警大队办事,被民警识破后,男青年转身就逃,被民警当场制服。

17日,开发区一男子因非法携带管制刀具,被开发区巡警大

队民警抓获。当天下午,男子的朋友李某到巡警大队询问案情,民警发现李某的举动较为异常。

“李某说话声音特别大,别人不打断就一直说下去,精神特别亢奋。”民警于杰说,这点与吸毒者相似,于是他们以办手续为由,要求李某报上了

身份证号。经过查询,李某果然曾在今年2月份因吸毒被开发区警方拘留。

至此,民警基本已经确定李某近期吸过毒,于是要求李某配合搜身检查。听到民警要搜身,李某当即起身,“我出去打个电话”,李某话没说完,就转身跑出

值班室。民警紧追其后,两名民警在巡警队大厅内与李某展开搏斗,当场将李某制服。

民警现场检查发现,李某的上衣口袋装了10包冰毒,总计9.1克。李某说,16日晚,在家中吸过毒。目前,李某已被开发区公安分局拘留。

## 电动车车主被撞,肇事者逃逸

## 龙口好心人亮灯保护现场并报警

本报热线6610123消息(记者 张倩倩) 16日晚11点多,龙口市宋先生的哥哥骑电动车下班途中,被一辆摩托车撞倒,头部流血严重,昏倒在地,而肇事者逃逸。当时刚下班的马先生看到后赶紧拨打了110和120,并且用手电筒和自行车挡住道路,保护现场,直到伤者被送往医院。伤者目前仍昏迷不醒。

宋先生见到哥哥时,哥哥正躺在重症监护室,昏迷不醒。

说着,宋先生呜咽起来,并不停地说要感谢好心人马先生。

马先生介绍,他是当天晚上11点50分下班,听路过的一市民说不远处有人被撞了,他就骑着自行车到了现场。发现伤者还有气息,他立即拨打了120,接着拨打110报警。

“在等待救护车到来时,我把自行车挡在道路后方,并把手电筒放在自行车上,以免过来的车再轧了人。”马先生说,当时现场几乎没有人,偶尔才

有几辆车经过,光线也比较暗,宋先生的哥哥在路的东边躺着。

十几分钟后,救护车就到达现场,马先生又帮助医生将伤者抬到救护车上,留下了自己的电话后就回家了。根据马先生的判断,伤者距离电动车将近十米远,应该是被撞的,然后头又撞在了石头上。

经过几天治疗,宋先生的哥哥一直昏迷不醒。宋先生难过地说,心跳和呼吸都正常,但

人一直不醒。这几天,宋先生也多次去公安部门咨询,了解到撞哥哥的应该是一辆摩托车,他和家人希望目击者能提供线索,早日找到肇事者。

热心的马先生说,如果案情需要他作证,他愿意站出来。“一个人能够不担心会被伤者家属赖上而救伤者,并且还愿意站出来作证,他真是好人。”宋先生感动地说,如果不是遇到好心人,他或许再也见不到哥哥了。

### 帮男友强暴闺蜜 这件事很荒谬

本报热线6610123消息(记者于飞) 4月的一天,刘某在开发区一家KTV内举办生日宴,很多朋友都来参加,切蛋糕的时候,刘某的闺蜜李某将生日蛋糕抹到了刘某的男朋友黄某身上,黄某很生气想教训一下李某,便伙同他的女友将李某强奸,当黄某制服不了李某的时候,刘某甚至参与了强奸过程。目前,刘某和黄某已经被拘留。

当时切蛋糕的时候,大家开始互抹蛋糕来嬉闹,刘某的闺蜜李某将蛋糕抹到了刘某的男朋友黄某的身上,黄某当时很生气。但是刘某劝他说,朋友来参加生日宴会,当场翻脸不好,黄某便没有发作。

由于当天大家喝了不少酒,刘某便将闺蜜李某带回了黄某的出租屋内,晚上黄某向女友表明,想教训一下李某,把她强奸。刘某说她平时就看着闺蜜很不爽,便同意了男友的建议。

当天晚上大家都醉了,也没什么精力,第二天早上黄某便来到李某的床上,准备强奸她,可是李某奋力反抗,黄某无法制服她,便把女友喊了过来。刘某过来后,握住了李某的手,让黄某对她的闺蜜实施强奸。

事后,黄某和刘某一起劝说李某,说事情完了就完了,希望她不要报警。可是李某觉得很委屈,趁着两人不备,逃出来后立即报警。开发区边防大队执法机动队的民警得知情况后,积极追捕黄某和刘某,终于在芝罘区将两人抓获。目前,两人已被拘留。

### 揣着过期的C3证 开报废轿车上路

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 军良 守峰) 一驾驶员竟拿着C3驾驶证开着一辆报废车上路,结果被交警查住了。20日下午5点多,一辆红色捷达车经过开发区邮电路口时,被烟台开发区交警大队民警拦停。“这辆捷达车有年岁了,凭直觉将这辆车拦停,进行例行检查。”民警小王说,他要求捷达车驾驶员出示证件,驾驶员郑某出示不了驾驶证。

根据这辆车的车牌号码,民警通过手台向指挥中心查询这辆车的信息。查询后发现这辆捷达车是出租转非营运的,在2011年底已经强制报废。进一步对车辆进行检查时,细心的民警发现这辆捷达车前挡风玻璃上贴的机动车检验标志和保险标志也是伪造的。

民警又发现驾驶员郑某仅有C3驾驶证,却无C1驾驶证,准驾不符,C3驾驶证也已经过期,郑某属于无证驾驶报废车。

民警介绍,C3驾驶证准驾车型为低速载货汽车及三轮汽车,开轿车必须持有合法C1及以上驾驶证。“这辆车还有四十多起交通违法行为记录未处理。”民警说。

民警依法扣留了捷达车,驾驶员郑某因伪造机动车检验标志和保险标志、无证驾驶报废车辆,将受到罚款4500元、行政拘留20天的处罚。

### 买来伪造发票 被判拘役半年

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 崔洪仁 孙海耀) 为了能少缴税款,常年在莱州从事外墙保温等工程的王某通过手机接收的“代开发票”小广告,购买了面额超过90万元的假发票。日前,莱州市法院以持有伪造发票罪,判决王某拘役6个月,缓刑1年,并处罚金2万元。